
Záznam ze setkání ředitelek      a učitelek mateřských škol

     Setkání ředitelek a učitelek MŠ proběhlo ve středu 18. října 2017 od 17 do
19 hodin v MŠ Kněžmost. Hostem hojně navštíveného setkání (23 účastnic) byla
i bývalá „školková“ inspektorka Zdeňka Drahokoupilová.
 V úvodu  dostala  slovo  vedoucí  učitelka  MŠ  Kněžmost
(http://www.zsknezmost.cz/ms/aktuality.php)  paní  Květa Kobrlová,  která nám
představila „svou“ mateřskou školu.
     Mateřská škola je součástí ZŠ v Kněžmostě (odloučené pracoviště), ředitelkou
všech institucí je Mgr. Michaela Řeháková Černá.
     Provoz hlavní budovy byl zahájen 10. května 1979. Hlavní budova mateřské
školy  je  jednopatrová  s dvěma  třídami  po  28  dětech.  Přístavba  byla
zkolaudována 25. 8. 2011 pro 28 dětí. V roce 2015 proběhly úpravy na hlavní
budově – nová střecha a okna, zateplení budovy, fasáda a terénní úpravy, byl
zbudován  průchod  mezi  budovami  (do  té  doby  byly  přesuny  dětí  náročné,
musely se pokaždé oblékat a přezouvat). Všechny třídy jsou heterogenní. MŠ
navštěvují  děti  nejen  z Kněžmosta,  ale  i  z 13  okolních  obcí  (Solec,  Soleček,
Malobratřice, Čížovka, Suhrovice, Drhleny, Srbsko, Lítkovice, Chlumín, Úhelnice,
Násedlnice, Koprník, Býčina).
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     Vedle mateřské školy je veřejné koupaliště, které v létě zdarma navštěvují.
Dále využívají ke sportovním akcím hřiště před MŠ a využívají i okolní přírodu –
lesopark Důně, navštěvují i hrad Valečov, Suhrovické rybníky, Hrádek.
     Spolupráce se základní školou:

·       s ředitelkou – kromě jiného se účastní individuálních schůzek s rodiči; 

·       navštěvují  s předškoláky  první  třídu  v ZŠ  (jednodenní  návštěva
dopolední  výuky,  následující  den děti  z MŠ zasednou do školních  lavic
a pracují s paní učitelkou ze ZŠ);

·       cvičí se žáky ZŠ – pan učitel Chlup ze ZŠ připravuje se svými žáky pro
děti z MŠ sportovní dopoledne v hale základní školy;

·       spolupracují se sborem dobrovolných hasičů obce Kněžmost (ukázka
činností), myslivcem (např. podzimní beseda), místní knihovnou, s majiteli
koní  na  Žantově  (majitelka  koní  je  psycholožka,  má  blízko  k dětem
i dospělým, připravuje pro MŠ program).

     Mají zkušenosti se začleněním nevidomého dítěte s asistentem do kolektivu.

 

     Poté  následovalo  představení  jednotlivých  účastnic  setkání.  Sešly  se  zde
učitelky či  ředitelky  z MŠ Kněžmost,  z MŠ Jaselská v Mnichově Hradišti,  z MŠ



Mírová v Mnichově Hradišti,  z MŠ Klubíčko v Bosni,  z MŠ Obruby,  z MŠ Dolní
Krupá,  z MŠ Jivina,  z MŠ Loukovec,  z MŠ Bakov nad Jizerou a z MŠ Štěpánka
v Mladé  Boleslavi.  Motivací  pro  účast  na  tomto  setkání  byla  podle  slov
zúčastněných zvědavost, touha setkat se s kolegyněmi z jiných MŠ, získat nové
poznatky, sdílet své zkušenosti, motivovat se do práce. Z mnoha úst zaznělo, že
obdobná setkání mezi učitelkami a ředitelkami postrádají.
     Podstatnou část setkání vyplnila svými poznatky Mgr. Zdeňka Drahokoupilová,
bývalá „školková“ inspektorka. 
     Coby  inspektorka  skončila  v roce  2015,  kdy  zrušili  detašované  pracoviště
v Mladé Boleslavi. Nyní vyučuje na soukromé střední škole (https://www.maja-
mb.cz/index.php?type=Blog&id=620&ids=515)  pedagogiku,  učí  i dálkařky
a uvádí  je  do  pedagogické  praxe.  Částečně  též  pracuje  v MŠ  Laurinka
(http://www.mslaurinka.cz/), kde se věnuje předškolním dětem.
      Paní  Drahokoupilová  pohovořila  o  aktuálních  změnách  ve  vzdělávání
týkajících se MŠ, platných od 1. 9.  2017 (např. o překryvu učitelek v rozsahu
2,5 h,  o  povinném  předškolním  vzdělávání  a  omlouvání  nepřítomnosti  –
omlouvání  je  povinné,  ale  není  stanovený  způsob  a  forma  omlouvání).
Promluvila též o nutné inovaci dokumentace školy, jež s těmito změnami úzce
souvisí  (úpravy  školních  řádů  a  školních  vzdělávacích  programů).  Poskytla
účastnicím školní řád MŠ, školní vzdělávací program pro předškolní vzdělávání
a plán pedagogické podpory pro děti  s odlišným mateřským jazykem (a tudíž
znevýhodněné  neznalostí  českého  jazyka).  Zdůraznila,  že  prioritou  inspekční
činnosti  (http://www.csicr.cz/)  je  sledování  úrovně  kvality  vzdělávání  dětí
3. ročníku  MŠ.  Zmínila  se  též  o  dětech  s odlišným  mateřským  jazykem
a doporučila účastnicím organizaci  META (http://www.meta-ops.cz/),  která se
věnuje výuce dětí cizinců a připravuje též četné výukové materiály. Pomoc či
radu lze  též získat  u  Centra  pro integraci  cizinců (http://www.cicpraha.org/),
jehož sociální pracovnice poskytuje každé pondělí v mladoboleslavském Domě
kultury od 10 do 14 hodin bezplatnou poradnu. Připomněla, že od 1. 9. 2020
dojde  ke  změně  školského  zákona,  v níž  bude  pro  MŠ  ukotvena  povinnost
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přijímat  děti  od  2  do  6  let  (např.  Služba  škole  nabízí  kurzy  pro  chůvy,
http://www.sskolemb.cz/cs/horni-menu/pro-ucitele/kvalifikacni-zkouska-
chuva/).
 

     Účastnicím setkání byla též nabídnuta možnost bezplatného poradenství při
zpracování  šablon  pro  MŠ  (možnost  konzultace,  vyplnění  žádosti):  Zdena
Svobodová  (email:  zdesvo@email.cz,  tel.  728  712  362),  účetní  MAP
Mnichovohradišťsko a MAS – OPS pro Český ráj. 

Zaznamenala: Markéta Tomášová
Email: map-mh@email.cz
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